

Для возможного опубликования
со ссылкой на Новгородстат

День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности



День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечается во второе воскресенье октября, учрежден Указом Президента Российской Федерации от 31 мая 1999 г. № 679.

Сельскохозяйственная отрасль является важнейшей частью экономики страны, основой ее продовольственной безопасности, залогом социального благополучия и здоровья жителей России. Несмотря на автоматизацию, техническую оснащенность, внедрение новых технологий, труд на селе остается нелегким, требующим много сил, терпения, затрат. И праздничная дата призвана подчеркнуть значимость и заслуги тружеников полей и ферм, специалистов сельхозпредприятий и предприятий перерабатывающей промышленности, ученых и всех, занятых в агропромышленном комплексе.

В этих областях задействован труд работников сельскохозяйственных организаций, фермерских хозяйств, работников пищевой и перерабатывающей индустрии.

В 2019 году производство сельскохозяйственной продукции осуществляли 111 сельскохозяйственных предприятий, 498 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, где трудится более 8 тыс. человек. В хозяйствах всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на сумму 28.6 млрд. рублей, в том числе животноводства - 20.1 млрд. рублей, растениеводства - 8.5 млрд. рублей. Каждая категория сельхозпроизводителей специализируется на производстве определенных видов продукции сельского хозяйства. За 2019 год доля сельскохозяйственных организаций в производстве мяса составляла 98.3%, яиц - 79.6%, молока - 61.9%, зерна - 96.7%, овощей - 34%, картофеля - 8.7%. Крестьянские (фермерские) хозяйства специализируются в основном на выращивании овощей - 44.6% и картофеля - 42.1%.

Ведение сельского хозяйства невозможно без технических средств, приспособлений и специального оборудования, которые автоматизируют, механизмируют отдельные операции, либо целый ряд технологических процессов при проведении сельскохозяйственных работ. На полях области работают: 593 - трактора, 111 - плугов, 91 - косилка, 77 - культиваторов, 51 - машина для посева и 40 - зерноуборочных комбайнов.

Необходимым условием для развития сельского хозяйства области является привлечение дополнительных инвестиций в основной капитал. В 2019 году крупными и средними организациями на развитие сельского хозяйства было направлено 865.8 миллиона рублей.

В 151 организации пищевой и перерабатывающей промышленности задействован труд 9000 работников. Перерабатывающая промышленность региона активно развивается, ежегодно расширяя ассортимент выпускаемой продукции. Это производство мясной и молочной продукции, хлебобулочных и мучных кондитерских изделий, переработка и консервирование рыбы. К уровню 2018 года производство пищевых продуктов выросло на 3.2%. Достижению положительных результатов в значительной мере способствовал прирост производства масла на 35.7%, прочих пищевых продуктов - на 29.9% и мясной продукции - на 12.7%.

В 2019 году крупными и средними организациями области на развитие производства пищевых продуктов было направлено 398.8 миллиона рублей.

Сельскохозяйственная, пищевая и перерабатывающая промышленность занимают важное место в экономике любого региона и всей страны. Реализуемые инвестиционные проекты, внедрение передовых технологий, инновационные подходы, модернизация приведут к дальнейшему развитию данного направления.